

## 潍坊创建“白内障无障碍市”

# 贫困白内障患者可免费手术

□记者 邢振宇

本报1月5日讯 记者5日从潍坊市有关部门获悉,潍坊启动创建“白内障无障碍市”,日前实施方案已经制定下发,全市将制定优惠政策,多渠道筹措资金,为符合条件的贫困白内障患者免费

实施复明手术,力争今年年底前完成创建工作。

据了解,为降低因白内障致盲致残率,提高健康水平,潍坊结合当地实际,启动了创建“白内障无障碍市”活动,日前制定出台了实施方案。根据方案,潍坊将充分整合可利用医疗技术资源,让

有康复需求的白内障患者得到及时治疗。卫生、民政、财政、劳动保障、教育、残联等部门将联合成立工作小组,制定优惠政策,多渠道筹措资金,为符合条件的贫困白内障患者免费实施复明手术,全市力争今年年底前完成创建工作。

记者了解到,在患者手术费用救助方面,参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗的白内障患者发生的手术费用,按相关政策规定报销。对报销个人负担部分仍有困难的低收入家庭患者,将由所在乡镇(街办)出

具家庭情况证明,定点医院适当降低手术费用,并由民政部门按城乡医疗救助政策给予适当救助。享受城乡低保、五保待遇的特困家庭患者,个人负担部分由民政部门按城乡医疗救助有关政策给予全额救助。

据介绍,潍坊将建立市、

乡镇(街办)、村(居)三级防治盲网络,严格建立白内障患者上门登记筛查制度,保证患者及时到定点医院开展白内障复明手术。从今年起,全市力争做到白内障新发生一例,实施手术一例,实现残疾人事业与经济社会协调发展。

## 三万人次受惠 家电以旧换新

老百姓少掏1000余万元

□记者 韩杰杰

本报1月5日讯 潍坊开展家电“以旧换新”三个多月来,共换购家电3.2万余台,其中补贴给消费者的金额为1007万元,惠及三万人次。5日,记者从几大家电“以旧换新”网点了解到,“以旧换新”成拉动城区五类家电销售的

支柱,比例能占到三四成。5日,在三联家电卖场,记者碰到了消费者刘星,他正在挑选洗衣机。他说这是家里第二次换购家电了,两个月前就换购了台32英寸的液晶电视。最近妻子觉得老的半自动洗衣机也该淘汰了,便过来看看。刘星说:“比买旧货实惠,旧洗衣机也就一百多元,而‘换新’的

话,最高能补250元。”

三联卖场相关负责人介绍,“以旧换新”已成了五类家电销售的主要推动力,其中三分之一的家电是通过“换新”的方式销售的。在家电补贴上也很灵活,像电视,补贴上限为400元,但市民要是买台5000元的电视,卖场一般会按照10%的比例进行回馈。

记者从对城区销售网点的走访中了解到,“以旧换新”能占到城区五类家电商品销售的三成多。

据市贸易局统计数据,自去年9月中旬至去年12月底,潍坊共“以旧换新”家电32088台,销售金额超过1亿2千万元,其中补贴额为1007万元。



## 情暖寒冬

5日,在潍坊市奎文区实验小学门口,一位母亲正在给孩子暖脸。当日是二十四节气中的小寒,潍坊市区的最低气温仅有-12℃。

本报记者 吴凡 摄

## “大嗓门”空调 惹恼新来邻居

律师:有权要求拆除

□记者 张焜

本报1月5日讯 市民郑先生说,他家邻居把空调外挂机装在他主卧室窗户外附近,冬天运作,每天晚上轰隆隆响个不停,实在烦人,他不知道该怎么办。律师称,郑先生有权要求邻居拆除空调。

市民郑先生说,2009年初他在潍城区买了一套房子。入住时他就发现,早已经入住的邻居将空调外挂机装在他主卧室窗户外边附近。由于冬天没有供暖,邻居每天晚上都开着空调入睡。空调的声音非常响,致使他的家人无法入睡。但邻居并不愿意拆了再装。

山东中强律师事务所戴永志律师认为,郑先生邻居已经侵犯了郑先生的合法权益,郑先生有权要求其拆除空调外挂机。郑先生可向小区物业反映处理,或者起诉到法院请求强制拆除。